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néfSlnect /cD/202L Tizi-Ouzou, le 8 novembre 2O2L

Procès-verbal de la réunion du conseil de direction

L'an deux mille vingt et un et le huit du mois de novembre à th30 s'est tenue à la salle de
réunion de la tour rectorale du campus Hasnaoua ll, sous la présidence de Monsieur le Recteur,
une réunion du conseil de direction de I'Université, ayant l'ordre du jour suivant :

Ordre du jour :

1- Situationpédagogique
2- Point sur l'utilisation de la plateforme PROGRES

3- Avis et propositions sur la charte graphique et le nouveau portail internet de I'université
4- Divers

Avant de commencer la réunion, le Recteur a insisté sur l'aspect pédagogique et la prise en
charge des doléances des étudiants et surtout de veiller à I'organisation des réunions des comités
pédagogiques de coordination pour s'enquérir de la situation.

1- Situation pédagogique

La situation pédagogique au niveau de l'université étant différente d'une faculté à I'autre,
Monsieur le Recteur a demandé aux Doyens de présenter la situation de leurs départements.

En ce qui concerne la faculté des sciences et pour tous les départements, I'année
universitaire 2020-2021 est close, toutes les délibérations ont eu lieu pour tous les niveaux sauf le
L1 « sciences et technologies » pour lequel les délibérations sont prévues les 9 et 10 novembre,
sur les 2028 inscrits et selon les pré-délibérations, nous comptons 901 étudiants admis dont 411
avec dettes, 793 fiches de væux émises avant le dernier délai qui est prévu le 9 novembre. Même
situation pour le Ll- « mathématiques et informatique » où I'on compte 300 admis sur 657 inscrits.
D'autre part, le LL « sciences de la matière » les délibérations et les affectations ont eu lieu,
l'année 2021,-2022 a commencé depuis quatre semaines.

La situation à la faculté de génie électrique et informatique est à la première ou deuxième
semaine de I'année 202L-2022 sauf pour le département d'électrotechnique qui est à la dernière
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semaine de rattrapage, il reste donc une semaine pour finaliser I'année. A T
biomédical et télécommunications vont débuter I'année 2O2L-2O22 la semaine p
réunions des comités pédagogiques de coordination sont également prévues, des qu
googleform s seront utilisés pour les préparer, il est envisagé de discuter des modes d
de l'âmélioration du temps pédagogique, et de la durée des délibérations. La démarche est e
soumettre au débat au conseil scientifique de la faculté et de faire une proposition au conseil
scientifique de I'université.

Pour sa part, le Doyen de la faculté du génie de la construction est rassuré que le
département d'architecture est à sa deuxième semaine de cours pour I'anné e 2O2L-2022 et même
la troisième pour le 11. Cependant, il a exprimé son inquiétude pour les départements du génie
mécanique et du génie civil qui accusent un retard important, ils sont en période d,examen du
deuxième semestre, en attendant le rattrapage, ce qui repoussera le début de l,année 202l-2022
vers janvier 2022. A Tamda, les cours ont commencé pour les filières électromécanique, travaux
publics, et hydraulique mais les délibérations n'ont pas pu être finalisées faute de résultats des
dettes pour la filière travaux publics qui compte beaucoup d'étudiants endettés. A cet égard,
Monsieur Ie Recteur a demandé au Vice-Recteur chargé de la formation supérieure du premiàr et
deuxième cyclesde réunir les responsables des facultés concernées par ces dettes afin de définir la
démarche à suivre pour leur prise en charge.

Pour la faculté des sciences humaines et sociales, le département des sciences humaines
est à la cinquième semaine pour tous les niveaux, alors que le département des sciences sociales
ainsi que le département de psychologie termineront I'année à la fin de la semaine, mais les
orientations prendront un peu de temps. Le Doyen a également signalé un problème d,étanchéité
au niveau de la bibliothèque par ce temps pluvieux et a demandé d'étudier la possibilité de
déplacer le mobilier et les documents vers la nouvelle bibliothèque qui est prête, ce qui permettra
de réparer I'ancienne sans précipitation.

Le Doyen de la Faculté des Sciences Biologiques et des Sciences Agronomiques a poursuivi
dans le même sens en signalant qu'il y a des infiltrations qui donnent directement sur l,accès
principal du bloc D, ll faut donc voir avec I'unité de maintenance de Tamda pour déboucher les
tuyaux d'évacuation. Du côté pédagogique, les M2 ont commencé depuis le 17 octobre, les L3 ont
terminé sauf pour foresterie (le département des sciences agronomiques accuse un léger retard),
même les orientations sont faites, les M1 commencent Ia semaine prochaine. par contre, pour les
LL et L2 sciences de la nature et de la vie, ils ne commenceront I'année 2)z:..-2I22qu'à partir du 3janvier, les enseignements sont finalisés, il reste une session d'examen et une autre session de
rattrapage. Pour le domaine des sciences de la terre et de I'univers, les cours ont commencé Ie L0
octobre pour le L1 comme recommandé, ils ont même effectué trois Tp, pour les autres niveaux,
Ies modules de dettes étant faits, ils commenceront l'anné eZO2i,-2022 la semaine prochaine.

Le département d'anglais de la faculté des lettres et des langues est en période des
délibérations qui seront finalisées cette semaine, le département de langue et littérature arabes
termine cette semaine les deux rattrapages qui ont été reportés, sinon pour les autres niveaux, ils
sont à la quatrième semaine. Pour le département de Iangue française, les examens des semestres
pairs sont terminés, les autres épreuves sont en cours, examens des semestres pairs et
rattrapages des semestres pairs et impairs. Pour le département de langue et culture amazighes,
les examens viennent d'être finalisés, il ne reste que les rattrapages des semestres impairs. Les
quatre départements commenceront l'année 2027-2022 fin novembre sauf pour le département
de langue française qui commencera en décembre. Le Doyen a également indiqué que suite aux
revendications soulevées par les étudiants lors de la rencontre rectorat - faculté qui a eu lieu le 3
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novembre, des agents de bibliothèque ont été transférés au service de la sco
réduire le temps de saisie des notes, et en matière de formation doctoral e pour
d'anglais, les canevas ont été remis aux enseignants pour préparer les offres
doctorale. Les chefs de département veillent également à ce que le règlement soit
toug étudiants et enseignants, tout en privilégiant un ca dre de dialogue et de concertation
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ce qui est de l'aspect sécuritaire, le Recteur a égalem ent rassuré que la clôture extérieure au
niveau des nouveaux blocs sera renforcée par des barbel és dans les meilleurs délais

Pour la faculté des sciences économiques, commerciales et des sciences de gestion, les
examens sont faits, il ne reste plus qu'à terminer les dettes. Pour le département des sciences
commerciales, tous les examens sont faits, et les fiches de væux prêtes et les délibérations
prévues pour la semaine prochaine. ll faut noter que les spécialités qui ne seront pas demandées
seront gelées pour cette année, un minimum de 15 demandes est requis. Sur le campus de Tamda,pour les sciences financières et comptabilité, un examen a perturbé les étudiants, c,est un
vacataire qui est parti en laissant uniquement le sujet sans le corrigé type. Ce dernier a été
contacté et vient de remettre le corrigé, un enseignant est chargé de la correction des copies,quant aux diplômes, ils seront signés aujourd'hui et demain. pour une meilleure gestion de ce
département, et en prévision de la création officielle du département des sciences financières et
comptabilité, un nouveau chef de département sera installé ce dimanche. L'année universitaire
2021-2022 démarrera avant la fin du mois de novembre.

La faculté de médecine a commencé I'année universitaire 2021.-2022le 10 0ctobre, il y amême des examens qui ont été faits. ll y a par contre le manque d'eau qui paralyse les travauxpratiques sur le campus de Tamda, pour les premières et deuxièmes années.
Pour finir, le département des sciences politiques de la faculté de droit et des sciencespolitiques est à sa quatrième semaine pour tous les niveaux, le département de droit commencera

l'année 2021-2022 ce 14 novembre pour tous les niveaux sauf pour les L1 qui sont déjà à leur
cinquième semaine.

2- Point sur I'utilisation de la plateforme PROGRES

Mme HAMoUANl, responsable de la cellule de numérisation PRoGRES, a présenté l,étatd'avancement de I'introduction des renseignements par les facultés pour les deux volets« Formation et vie étudiante » êt « Gestion des ressources humaines ».
Pour le volet « Formation et vie étudiante », la responsable a dressé la situation décrite autableau 1, où le problème principal réside dans t'introduction erronée des listes de go% et 2o% Mtde I'année dernière au lieu de celles de l'année en cours. ce problème a été pris en charge par lesresponsables PRoGRES du Ministère, mais ne peut être résotu pendant cette période detraitement des dossiers liés à t'habilitation universitaire et au professorat.
Pour la partie « Gestion des Ressources Humaines r», trois facultés sont encore en retard dansla mise à jour de ce module, il s'agit de : faculté des sciences, la faculté des sciences économiques,

commerciales et des sciences de gestion, et la faculté des sciences humaines et sociales comme lemontrent les tableaux 2 et 3. ll est à noter que la sous-direction du personnel et de la formation
est également en retard.
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Tableau 2 : Synthèse sur le remplissage des cham ps GRH e

),

Tableau 3 : Synthèse sur le remplissage des champs GRH-ATS

3- Avis et propositions sur Ia charte graphique et le nouveau portail internet de I'université

La parole a ensuite été donnée à Monsieur BELAID Ali, Responsable du centre des systèmes
et réseaux d'information et de communication, de télé-enseignement et d'enseignement à
distance, pour présenter le nouveau portail web développé, conformément à la décision du
conseil de direction du 28 iuin 202L. Le responsable a tenu à préciser qu'il ne s'agit pas d,une
refonte graphique mais bien d'un nouveau site web qui a été développé en récupérant les
données de I'ancien site.

ll a ensuite fait passer des tests techniques en ligne au nouveau site et a ensuite comparé
les résultats obtenus avec ceux de l'ancien site et même avec ceux d'autres universités algériennes
classées parmi les premiers établissements au classement Webometrics. Les membres du conseil
de direction ont pu apprécier l'amélioration significative des résultats obtenus par le nouveau site
de l'uMMTo (82% au sEo cHECK et 98 sur 100 au page speed de Google).

Monsieur BELAID a expliqué ensuite que le nouveau site ainsi développé pourra contribuer
à l'amélioration du classement de l'UMMTo (actuellement classée 29è") à condition d,avoir plus

x-
- ;).
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iFacultés qui ont mis à jour le module GRH ctr\frffiIffi
Fac de médecine

..dt" *'
Fac de droit et sciences politiques 3

Fac de génie électrique et informatique L6

Fac dugénie de la construction 13

Fac des sciences biologiques et des sciences agronomiques 1.4

Fac des Lettres et des Langues 13

Facultés qui n'ont pas mis à jour le module GRH (En retard) Champs vides
Fac des Sciences 62

Fac des sciences humaines et sociales 436
Fac des sciences économiques, commerciales et des sciences de gestion 196

Synthèse par ordre de mise à jour Champs vides
et erreurs

Fac de droit et sciences olit ues 1.

Fac de médecine 2
Fac du nie de la construction 3

ie éle ug et informatiqueFac de 30
Fac des sciences bio ues et des sciences ronom ues 31
fac des Lettres et des Lan es 47
Fa des iten eco iq êS, rcial et des te d nc sc ces n mo u co mm e es sc n ces e 113
Fac des sciences 260
Fac des sciences humaines et sociales 343
Sous-direction des rsonnels et de la formation 900
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de contenu de qualité, notamment dans le domaine scientifique. A ce propos, des orientations ont
été données par le Recteur pour alimenter régurièrement le site.

Par ailleurs, le responsable du centre des systèmes et réseaux a présenté une situation du
télé-enseignement à l'université, où les nouveaux bacheliers sont tous inscrits sur la ptateforme
Mooïle à part ceux des facultés suivantes :

Médecine;
Faculté des Sciences Humaines et Sociales;
Faculté des Lettres et langues ;
Faculté de Génie de Construction (Ll Architecture).

Enfin, M BELATD a terminé son intervention en informant les membres du conseil de
direction que le débit des lignes ADSL a été revu à la hausse et est désormais de 10 Mo. on se
retrouve ainsi avec cette situation au campus Tamda :

Mo)

Faculté des sciences humaines et sociales 5 lignes (50 Mo)
Faculté du génie de la construction 3 lignes (30 Mo)
Faculté de médecine 2 lignes (20 Mo)
Faculté des sciences biologiques et agronomiques 5 lignes (50 Mo)
Faculté des sciences 4 lignes (aO Mo)
Faculté des sciences économiques, commerciales et des sciences de gestion 4 lignes (40

Le Recteur
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L'ordre du jour étant épuisé, la séance fut levée à 12h45


